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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
28.3. – 3.4.2011
Podat dovolání k Nejvyššímu soudu už by nemělo být tak jednoduché. Jak vyplývá z návrhu novely
občanského soudního řádu, který představilo ministerstvo spravedlnosti, jediným důvodem, kvůli
kterému se budou moci lidé na soudce obrátit, bude způsob, jakým věc posoudila odvolací instance.
"Dovolací důvody se omezí ze tří na jediný. Tím zůstane nesprávné právní posouzení věci. Už tedy
nebude možné namítat zmatečnost či jiné vady řízení. Nejvyšší soud by v budoucnu neměl zkoumat
ani skutkový stav věci," objasnil šéf rezortu Jiří Pospíšil (ODS).

 
Vláda

29. března 2011

Premiér připustil možnost prolomení limitů těžby uhlí
V České republice by mohly být limity těžby hnědého uhlí prolomeny, připustil premiér Petr Nečas
(ODS) v úterý během zahájení kongresu o české energetice. Zároveň slíbil, že jeho vláda je
neprolomí, pokud nebude mít souhlas obyvatel v daných oblastech.

30. března 2011

Vláda schválila zrychlení správního řízení
Nečasův kabinet ve středu schválil novelu soudního správního řádu, která za účelem urychlení
správního řízení rovnoměrněji dělí případy správního soudnictví mezi krajské soudy. Schválená
novela rovněž rozšiřuje okruh těch, kteří mohou podat návrh k ochraně veřejného zájmu.

Nečasův kabinet schválil navýšení rozpočtu na modernizaci a zateplení bytových domů
Navýšení rozpočtu Státního fondu rozvoje bydlení o 83 miliónů korun na modernizaci a zateplení
bytových domů schválila na svém středečním zasedání vláda. Ministerstvo financí poskytne 50
milionů korun z rozpočtové rezervy a zbytek ze svého rozpočtu uhradí ministerstvo pro místní rozvoj.

Vláda otevřela cestu armádním nákupům bez prostředníků
Ministerstvo obrany bude moci nakupovat vojenský materiál ze zahraničí bez prostředníků. Počítá s
tím novela zákona, kterou ve středu schválila vláda.

O zbraňové systémy gripenů se postarají Američané, kývla vláda obraně
Ministerstvo obrany může uzavřít smlouvu s vládou USA o logistické podpoře zbraňového systému
AMRAAM pro letouny JAS 39 Gripen, které jsou v české armádě. Souhlas s kontraktem dali ve středu
ministrovi obrany Alexandru Vondrovi (ODS) jeho kolegové z vlády.

Do Česka se hrne dotovaná vojenská technika z USA, obchody schválila vláda
Přes 400 radiostanic, bezmála 700 ručních přijímačů GPS nebo 90 leteckých brýlí pro noční vidění
jsou příklady zařízení, která by měla česká armáda získat v nadcházejících šesti letech od USA.
Kontrakty dotované tamní vládou ve středu potvrdil kabinet Petra Nečase (ODS).



Vláda dala zelenou dorovnání platu soudců
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil dorovnání snížené výše platů soudců za první tři
čtvrtletí loňského roku. Soudci se tak dočkají vyplacení rozdílu mezi platem, na který měli nárok až
do konce roku 2009, a tím, který jim stát vyplácel v době od ledna do září loňského roku.

Poslanecká sněmovna

31. března 2011

Předsedkyně sněmovny Němcová chystá změny v jednacím řádu
Určení takzvaného garančního výboru, který by musel projednat všechny pozměňovací návrhy k
danému zákonu, či prodloužení lhůty mezi druhým a třetím čtením až na 30 dnů. To jsou některé z
návrhů změn jednacího řádu, které ve čtvrtek představila předsedkyně Poslanecké sněmovny
Miroslava Němcová (ODS).

1. dubna 2011

Poslanci řešili změny v jednacím řádu sněmovny
V dolní parlamentní komoře jednal během pátku podvýbor pro přípravu novely zákona o jednacím
řádu Poslanecké sněmovny. Jeho členové se dohodli na většině legislativně technických změn a
začali i debatu o problematických bodech, řekla agentuře Mediafax předsedkyně sněmovny
Miroslava Němcová (ODS).

Prezident

29. března 2011

Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o státním rozpočtu na letošní rok
Prezident Václav Klaus v úterý podepsal novelu zákona o státním rozpočtu na letošní rok, která v
souvislosti se zdaněním fotovoltaických elektráren zvyšuje příjmy a výdaje o téměř 12 miliard.
Agentuře Mediafax to v úterý sdělil tiskový mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident Klaus podepsal zákon o spotřebních daních
Zákon o spotřebních daních, o lihu a o živnostenském podnikání, tzv. živnostenský zákon, podepsal v
úterý prezident Václav Klaus. Agenturu Mediafax o tom informoval tiskový mluvčí Hradu Radim
Ochvat.

Prezident Klaus podpořil dluhopisový program na financování schodku státního rozpočtu
Prezident Václav Klaus v úterý podepsal zákon o státním dluhopisovém programu na úhradu části
letošního rozpočtovaného schodku Česka v letošním roce. Norma je nezbytným předpokladem pro
vydání státních dluhopisů.

30. března 2011

Prezident Klaus udělil milosti
Devíti lidem včetně Karla Bašty, majitele sběrny na Brněnsku, který střílel po autě se zloději šrotu a
dva zranil, udělil ve středu milost prezident Václav Klaus. Amnestie se dočkalo osm mužů a jedna
žena, informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Ústavní soud



29. března 2011

Ústavní soud zamítl stížnost malých stran na komunální volby v Praze
Ústavní soud v úterý zamítl stížnost Strany zelených, Evropských demokratů a Věcí veřejných na
průběh loňských voleb v Praze. Verdikt vynesl předseda ÚS Pavel Rychetský. Loňské podzimní
komunální volby v Praze tedy platí

31. března 2011

ÚS zrušil zákon, který přikazoval mobilním operátorům půl roku uchovávat korespondenci
lidí
Ústavní soud ve čtvrtek vyhověl stížnosti padesáti poslanců vedených Markem Bendou (ODS) a zrušil
zákon, který přikazoval mobilním operátorům a poskytovatelům internetu uchovávat půl roku data o
elektronické komunikaci mezi lidmi. Verdikt vynesla soudkyně-zpravodajka Eliška Wagnerová.

1. dubna 2011

Ústavní soud odmítl ústavní stížnost bývalé starostky Jiřiny Belcredi ve věci voleb v Brně-
Líšni
Ústavní soud odmítl pro zjevnou neopodstatněnost stížnost Jiřiny Belcredi (Líšeňský blok) na průběh
komunálních voleb v Brně-Líšni. Agentuře Mediafax to v pátek řekl generální sekretáž ÚS Tomáš
Langášek.

Ústavní soud zastavil řízení o omezování vstupu do vybraných částí Národního parku
Šumava
Ústavní soud zastavil řízení o návrhu Zastupitelstva Jihočeského kraje na zrušení sedmi nařízení
Správy Národního parku a Chráněné krajinné oblasti Šumava, vydaných v dubnu 2009, jimiž se
omezuje vstup do částí území národního parku. Mediafaxu to v pátek řekl generální sekretář ÚS
Tomáš Langášek.

Ústavní soud odmítl zrušit část zákona, týkající se regulace cen léčivých přípravků a
potravin
Ústavní soud svým usnesením odmítl návrh Nejvyššího správního soudu na zrušení části zákona o
veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých s ním souvisejících předpisů.
Agentuře Mediafax to v pátek řekl generální sekretář ÚS Tomáš Langášek.

Ministerstvo spravedlnosti

28. března 2011

Podmínky pro podání dovolání k Nejvyššímu soudu se zpřísní
Podat dovolání k Nejvyššímu soudu už by nemělo být tak jednoduché. Jak vyplývá z návrhu novely
občanského soudního řádu, který v pondělí představilo ministerstvo spravedlnosti, jediným důvodem,
kvůli kterému se budou moci lidé na soudce obrátit, bude způsob, jakým věc posoudila odvolací
instance. "Dovolací důvody se omezí ze tří na jediný. Tím zůstane nesprávné právní posouzení věci.
Už tedy nebude možné namítat zmatečnost či jiné vady řízení. Nejvyšší soud by v budoucnu neměl
zkoumat ani skutkový stav věci," objasnil šéf rezortu Jiří Pospíšil (ODS).

Pozn.:

Deset států EU včetně ČR může do roku 2019 bezplatně poskytovat elektrárnám povolenky



29. března 2011 - Do roku 2019 bude moci celkem deseti členských států Evropské unie (EU) včetně
České republiky přidělovat elektrárnám omezené množství povolenek bezplatně. V úterý o tom
informovala Evropská komise (EK), která představila pravidla pro přidělování bezplatných povolenek
v odvětví energetiky.

Sněmovna dostane reformu zdravotnictví do konce června, dohodly se špičky koalice
29. března 2011 - Klíčové zákony z oblasti zdravotnictví budou předložené tak, aby je mohla
Poslanecká sněmovna projednat v prvním čtení do konce června letošního roku. Po jednání špiček
koaličních stran (K9) to v úterý oznámil mluvčí vlády Jan Osúch s tím, že debata o podobě reformy
bude pokračovat příští týden.

Ministerstvo dopravy ustupuje od návrhu na úplný zákaz telefonování v autech
29. března 2011 - Ministr dopravy Vít Bárta (VV) ustupuje od návrhu na zákaz telefonování za
volantem i při použití hands free. V úterý o tom informovala TV Nova s tím, že Bárta stažením návrhu
reagoval na kritiku odborné veřejnosti.

Poslanci budou nosit písemné omluvenky
31. března 2011 - Šéfce Sněmovny Miroslavě Němcové (ODS) došla trpělivost s tím, že si někteří
poslanci chodí do práce, jak chtějí, a ani nepovažují za nutné svou neúčast na schůzích komory
omluvit. Napříště proto bude vyžadovat od každého absentéra písemnou omluvu, píše ve čtvrtek
deník Právo

Na státní vyznamenání veřejnost nominovala bratry Mašíny i zakladatele babyboxů Ludvíka
Hesse
31. března 2011 - V souvislosti s ukončením termínu na doporučení osobností, které by měly být
oceněny státním vyznamenáním, obdržel Senát k poslednímu březnovému dni celkem 23 nominací.
Agenturu Mediafax o tom ve čtvrtek informovala tisková tajemnice Senátu Pavlína Heřmánková.

Novela zákona o DPH přináší nástroj proti daňovým únikům i změnu v insolvenčním řízení
1. dubna 2011 - Opravu výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o
DPH, která začíná platit od pátku. Zákon podle ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) přináší
také průlomový nástroj v boji proti daňovým únikům.

Česko dostane od Evropské unie miliony eur na ovoce pro školy
1. dubna 2011 - Evropská komise přislíbila České republice příspěvek ve výši 1,98 milionu eur, které
by se měly využít na akci Ovoce do škol, informoval v pátek web ministerstva zahraničních věcí.
Cílem akce je zlepšení stravovacích návyků školáků.

Zdroj: Mediafax.cz
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